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Q1. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     30% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  12    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    6    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  11    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    4    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  11    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  26    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     43% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  21    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  37    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     49% 
 REPUBLICAN W/LEANERS (NET) ...........................................................................................................................................................  41    
   

 

Q2. Generally speaking, would you say the country today is… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Off on the wrong track ...............................................................................................................................................................................     67%    68%    66%    66%    91%    73%    37%    63%    80%    78% 
 Headed in the right direction .....................................................................................................................................................................  28    27    29    28      6    16    57    32    15    17    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      5      5      6      3    12      6      5      5      4    
            

 

N1. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%    26%    28%    28%      2%    15%    59%    31%      7%    22% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  16    18    15    14      4    18    31    19      5    10    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    8      9      8      9      9    19      5      7    15    11    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  47    47    48    49    83    43      6    42    69    56    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      5      *      1      4      1    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     43% 44    43    42      6    33    89    50    12    32    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    56    56    57    92    62    10    49    84    67    
            

 

S1. As you may know, in November, there will be an election for President and other offices -- how likely are you to vote in the November 
election? Or have you already voted? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Definitely will vote ......................................................................................................................................................................................     69%    77%    84%    83%    65%    57%    77%    69%    75%    72% 
 Probably will vote ......................................................................................................................................................................................    6      7      7      8      5    12      6      6      5      6    
 Chances are 50-50 ....................................................................................................................................................................................    4      4      4      7      3    14      3      4      4      5    
 Probably won't vote ...................................................................................................................................................................................    1      *      1      *      1      1      *      *      1      *    
 Definitely won't vote ...................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      3      1      1      2      *    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    -      -      -      -      -      -      -      -      -      -    
 Already voted.............................................................................................................................................................................................  19    11      4      2    26    13    13    21    13    16    
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N4. Thinking about the November presidential election, how motivated [ARE/WERE] you to vote? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Not at all motivated ....................................................................................................................................................................................       2%      2%      2%      2%      2%      7%      1%      2%      2%      2% 
 Not too motivated ......................................................................................................................................................................................    4      3      3      4      2    12      3      3      4      6    
 Somewhat motivated .................................................................................................................................................................................    9    10      9    10      7    17      9      8      9      7    
 Very motivated...........................................................................................................................................................................................  16    16    14    16    13    17    18    15    17    16    
 Extremely motivated ..................................................................................................................................................................................  70    69    72    67    76    47    69    71    68    70    
            
 NOT MOTIVATED (NET) ..........................................................................................................................................................................       6%   5      5      6      4    18      4      5      5      8    
 MOTIVATED (NET) ...................................................................................................................................................................................  86    85    86    84    89    65    87    86    85    85    
            

 

VJB1. If the general election for president were today, and the candidates were Donald Trump, the Republican, and Joe Biden, the 
Democrat, for whom would you vote? 
 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................................     42%    41%    42%    41%      4%    31%    90%    49%    12%    29% 
 Lean Republican Donald Trump ................................................................................................................................................................    1      2      1      1      *      2      1      1      -      2    
 Democrat Joe Biden ..................................................................................................................................................................................  52    52    50    51    93    39      6    45    81    63    
 Lean Democrat Joe Biden .........................................................................................................................................................................    1      1      1      2      1      5      1      1      2      2    
 Undecided/Not sure ...................................................................................................................................................................................    3      3      4      4      2    21      1      3      4      3    
 Would not vote...........................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      3      1      1      1      *    
            
 TRUMP (NET) ...........................................................................................................................................................................................     43% 43    44    43      4    32    92    50    12    32    
 BIDEN (NET) .............................................................................................................................................................................................  53    53    52    53    94    44      7    46    83    65    
            

 

VJBA. Regardless of who you are voting for, who do you think will win the election in November? If you are not sure, please take your 
best guess. 
 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Joe Biden...................................................................................................................................................................................................     54%    55%    52%    52%    89%    50%    13%    47%    83%    64% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  46    45    48    48    11    50    87    53    17    36    
            

 

VJBBBB. You said that [BIDEN/TRUMP] will win. How likely do you think that is? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I think Trump will definitely win ..................................................................................................................................................................     24%    26%    27%    28%      3%    16%    52%    28%      7%    15% 
 I think Trump will probably win, but there’s a 

chance it could go the other way ...............................................................................................................................................................  15    13    15    15      5    16    27    17      5    15    
 I think Trump will win, but it’s closer to a 50-50 

chance .......................................................................................................................................................................................................    5      5      4      5      3    11      6      5      4      4    
 I think Biden will definitely win ...................................................................................................................................................................  24    24    20    23    44    16      3    19    50    32    
 I think Biden will probably win, but there’s a 

chance it could go the other way ...............................................................................................................................................................  23    23    25    23    37    20      7    23    24    24    
 I think Biden will win, but it’s closer to a 50-50 

chance .......................................................................................................................................................................................................    5      6      5      4      6      8      3      4      5      6    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      2      3      3      3    14      3      4      5      2    
            
 CONFIDENT TRUMP (NET) .....................................................................................................................................................................     39% 39    43    43      8    32    79    45    12    31    
 CONFIDENT BIDEN (NET) .......................................................................................................................................................................  47    48    45    46    81    35    10    41    74    56    
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VGC. If the election for U.S. Congress were today, would you vote for the Democratic candidate or the Republican candidate? [IF 

UNDECIDED] But if you had to decide, which candidate would you lean towards supporting? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     50%    93%    29%      3%    42%    82%    63% 
 Lean the Democratic Candidate ................................................................................................................................................................    2      2      4      *      1      3      2    
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  41      3    23    93    49      9    29    
 Lean the Republican Candidate ................................................................................................................................................................    1      *      5      2      1      1      1    
 Undecided/Not sure ...................................................................................................................................................................................    5      3    35      1      5      5      5    
 Would not vote...........................................................................................................................................................................................    1      -      5      1      1      *      *    
         
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     51% 95    33      4    43    85    65    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  43      3    27    95    51    10    30    
         

 

N2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     33%    32%    34%    33%      3%    16%    73%    40%      6%    23% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  14    16    15    14      7    27    19    15    11    13    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    9    10      9      9    13    15      3      8    13    12    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  41    40    40    41    75    33      4    36    65    52    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      2      2      2      1    10      1      2      5      1    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     47% 49    49    47    10    43    93    54    18    35    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  51    50    49    50    88    47      7    44    77    64    
            

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way that Donald Trump is handling the coronavirus pandemic? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     25%    22%    26%    24%      3%    13%    54%    29%      6%    20% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  16    20    15    17      3    18    32    19      7      7    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    8      8      8      9      7    15      6      6    10    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  50    49    49    48    86    48      7    44    75    59    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      1      2      2      1      6      2      2      3      *    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41% 41    41    41      6    31    86    48    13    27    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  57    58    57    57    93    63    13    50    84    72    
            

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way that Donald Trump is handling the issue of health care? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     24%    24%    27%    25%      2%    12%    53%    28%      5%    18% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  17    18    14    16      3    18    33    19    10    11    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  10      9      9    10    10    20      7      8    16    10    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  47    46    46    45    83    40      5    42    64    59    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      4      3      2    10      2      3      3      2    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41% 42    41    41      5    30    86    47    16    29    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    55    56    55    93    60    12    50    81    69    
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Q4_2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump responded to the protests that have taken place since the death of 
George Floyd? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     24%    22%    27%    24%      2%    11%    53%    28%      6%    15% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  16    16    12    15      3    14    30    18      8    11    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    8    10      9    10      9    13      6      7      7    14    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  46    46    46    46    82    41      5    40    74    54    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      6      6      5      4    21      5      6      6      6    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     39% 38    39    39      6    25    83    46    14    26    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  54    56    55    56    90    54    11    48    81    68    
            

 

Q4_1. Do you approve or disapprove of the way that [GOVERNOR] [NAME] is handling the coronavirus pandemic? 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     28%    26%    29%    26%    27%    27%    15%    31%    28%    26%    24% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  29    31    28    31    29    32    31    25    28    33    28    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    18    16    15    15    13    19    15    14    15    11    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  24    21    23    23    24    23    23    26    25    17    34    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      5      4      5      5      5    12      3      4      8      3    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     56% 56    57    57    56    59    46    56    56    59    52    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  39    39    39    38    39    36    41    41    39    32    45    
             

 

B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Dr. Anthony Fauci ............................................................................................................................................................................  37% 25    13      8    11      7    62% 21    83    
Aug-24 2020 41% 26    10    10      8      5    67% 20    87    
June-1 2020 36% 28    11    10      8      7    64% 21    85    

Latest Data by Party Dem 57% 20      4      3      8      7    78%   7    85    
Latest Data by Party Ind 31% 27    11      6    14    10    58% 18    75    

Latest Data by Party Rep 14% 29    24    16    12      5    43% 39    82    
Latest Data by Race White 36% 25    14      9    11      6    61% 23    84    
Latest Data by Race Black 42% 22      6      9      9    12    64% 15    79    
Latest Data by Race Hisp 42% 24    11      8      8      7    66% 19    85    

          

• Joe Biden............................................................................................................................................................................................  32% 20      9    36      3      *    52% 45    97    
Oct-12 2020 29% 25      9    35      2      *    54% 44    98    
Oct-5 2020 31% 22    10    34      2      *    53% 44    97    

Sept-28 2020 33% 21      9    33      3      1    54% 42    96    
Sept-21 2020 30% 22    10    35      2      *    52% 45    98    
Sept-14 2020 30% 25      9    32      3      *    55% 42    97    

Latest Data by Party Dem 61% 29      4      3      3      *    90%   7    97    
Latest Data by Party Ind 13% 25    28    26      8      1    38% 53    91    

Latest Data by Party Rep 3%   7    10    78      2      *    10% 88    98    
Latest Data by Race White 27% 18    10    43      2      *    45% 52    97    
Latest Data by Race Black 55% 26      6    10      3      1    81% 16    97    
Latest Data by Race Hisp 41% 23      7    27      2      *    64% 34    98    
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B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• The Black Lives Matter movement ............................................................................................................................................  26% 24    10    34      6      1    50% 44    94    
Sept-28 2020 28% 25    11    31      4      1    53% 42    95    
Aug-31 2020 31% 21    11    32      5      *    52% 43    95    

June-29 2020 35% 22    14    24      5      *    57% 38    94    
June-8 2020 36% 23    15    19      7      *    59% 34    93    

Latest Data by Party Dem 46% 33      8      8      4      *    79% 16    96    
Latest Data by Party Ind 15% 31    15    24    15      1    46% 39    85    

Latest Data by Party Rep 5% 11    11    66      6      1    15% 78    93    
Latest Data by Race White 20% 23    11    39      6      1    43% 51    93    
Latest Data by Race Black 61% 23      4      7      4      1    84% 11    95    
Latest Data by Race Hisp 33% 25      8    29      6      -    57% 37    94    

          

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  25% 24    11    35      4      1    49% 47    95    
Oct-12 2020 22% 25    15    35      3      *    47% 50    97    
Oct-5 2020 23% 25    14    33      3      1    48% 48    96    

Sept-28 2020 26% 24    12    34      3      1    50% 46    96    
Sept-21 2020 23% 26    13    34      3      1    50% 47    97    
Sept-14 2020 25% 28    11    32      3      1    53% 43    96    

Latest Data by Party Dem 49% 40      6      2      2      *    89%   9    97    
Latest Data by Party Ind 5% 22    28    27    16      1    27% 55    83    

Latest Data by Party Rep 1%   6    12    77      3      1    6% 90    96    
Latest Data by Race White 20% 22    12    42      4      1    41% 54    95    
Latest Data by Race Black 49% 31      6    10      4      1    80% 16    95    
Latest Data by Race Hisp 32% 28    12    26      2      -    60% 38    98    

          

• Kamala Harris ...................................................................................................................................................................................  30% 18      8    36      6      2    48% 43    92    
Oct-12 2020 29% 19    10    36      5      2    48% 45    93    
Oct-5 2020 29% 18      7    31    10      5    48% 38    86    

Sept-28 2020 29% 19      8    31      9      4    47% 40    87    
Latest Data by Party Dem 57% 28      4      4      4      3    85%   8    94    

Latest Data by Party Ind 12% 23    15    25    21      4    35% 40    76    
Latest Data by Party Rep 3%   5    10    76      5      2    7% 86    94    

Latest Data by Race White 25% 17      8    42      6      2    42% 50    93    
Latest Data by Race Black 58% 22      5    10      4      2    80% 14    95    
Latest Data by Race Hisp 36% 20      6    28      6      3    56% 34    90    

          

• Mike Pence ........................................................................................................................................................................................  27% 15      9    40      6      2    43% 50    92    
Oct-12 2020 27% 13    12    39      6      1    41% 52    92    
Oct-5 2020 27% 15    10    38      7      3    42% 48    91    

Sept-28 2020 24% 16    14    35      8      3    40% 49    89    
Latest Data by Party Dem 3%   6    10    73      6      2    9% 83    93    

Latest Data by Party Ind 13% 16    23    29    18      2    28% 52    80    
Latest Data by Party Rep 60% 26      4      5      4      2    86%   9    95    

Latest Data by Race White 33% 17      7    37      5      1    50% 44    94    
Latest Data by Race Black 4% 10    16    55    12      2    15% 71    86    
Latest Data by Race Hisp 18% 11    13    51      6      1    29% 64    93    
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B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  28% 14      8    49      1      *    42% 56    99    
Oct-12 2020 27% 16      8    48      2      *    43% 56    98    
Oct-5 2020 31% 13      6    48      1      *    44% 55    99    

Sept-28 2020 29% 12      9    48      2      *    41% 57    98    
Sept-21 2020 27% 15      7    49      1      1    42% 57    99    
Sept-14 2020 28% 15      6    49      1      *    43% 55    98    

Latest Data by Party Dem 2%   3      8    86      1      *    6% 93    99    
Latest Data by Party Ind 16% 18    17    44      5      *    33% 61    94    

Latest Data by Party Rep 63% 26      5      6      *      -    89% 11    100    
Latest Data by Race White 33% 16      7    42      1      *    50% 49    99    
Latest Data by Race Black 8%   6      9    75      2      1    14% 83    97    
Latest Data by Race Hisp 21%   9    12    57      1      -    30% 69    99    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  20% 21    17    38      3      *    41% 55    96    
Oct-12 2020 20% 22    16    37      4      *    42% 53    96    
Oct-5 2020 21% 22    15    38      2      1    43% 53    97    

Sept-28 2020 21% 20    17    36      3      2    41% 53    95    
Sept-21 2020 19% 21    19    36      3      1    41% 55    96    
Sept-14 2020 21% 22    16    38      3      *    43% 53    97    

Latest Data by Party Dem 1%   5    21    69      3      *    6% 90    96    
Latest Data by Party Ind 5% 21    26    34    13      1    26% 60    86    

Latest Data by Party Rep 46% 41      9      3      1      -    87% 12    99    
Latest Data by Race White 24% 24    16    34      3      *    48% 49    97    
Latest Data by Race Black 7%   8    20    58      6      1    15% 78    93    
Latest Data by Race Hisp 12% 20    16    48      4      -    32% 64    96    

          

• Amy Coney Barrett ..........................................................................................................................................................................  27% 13    12    22    17    10    39% 34    73    
Oct-12 2020 22% 10    10    25    21    13    32% 34    66    
Oct-5 2020 21% 12      8    20    21    17    33% 29    62    

Latest Data by Party Dem 6%   9    19    39    18    10    14% 58    72    
Latest Data by Party Ind 11% 17    10    14    32    16    28% 24    52    

Latest Data by Party Rep 56% 16      4      4    12      9    72%   8    79    
Latest Data by Race White 32% 12    11    22    15      8    44% 33    77    
Latest Data by Race Black 6% 16    14    23    25    16    21% 37    58    
Latest Data by Race Hisp 17% 10    15    28    17    13    27% 43    70    

          

• Nancy Pelosi .....................................................................................................................................................................................  18% 18    11    44      7      2    37% 55    92    
Oct-12 2020 19% 18    13    41      7      2    37% 54    91    

Latest Data by Party Dem 36% 31    12      9      9      2    67% 22    89    
Latest Data by Party Ind 4% 13    23    43    14      2    17% 67    83    

Latest Data by Party Rep 1%   4      7    85      2      1    5% 92    97    
Latest Data by Race White 15% 16    11    51      5      1    32% 62    94    
Latest Data by Race Black 31% 25    13    15    13      3    55% 28    83    
Latest Data by Race Hisp 23% 24    10    34      8      1    47% 44    91    

          

• Pete Buttigieg ....................................................................................................................................................................................  17% 18      9    17    21    18    35% 26    61    
Latest Data by Party Dem 30% 26      5      6    18    14    56% 11    67    

Latest Data by Party Ind 8% 13    12    11    29    27    21% 23    45    
Latest Data by Party Rep 3% 10    12    33    22    21    13% 45    57    

Latest Data by Race White 17% 17      9    19    20    18    34% 28    62    
Latest Data by Race Black 12% 24      6    12    25    21    36% 18    54    
Latest Data by Race Hisp 21% 16      6    18    19    19    37% 24    61    
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B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Rudy Giuliani .....................................................................................................................................................................................  12% 16    12    35    15    10    29% 47    76    
December 2019 9% 19    11    38    11    12    28% 49    77    

October 2019 13% 20    11    36    10      9    34% 48    81    
August 2018 9% 19    18    32    14      8    29% 50    79    

Latest Data by Party Dem 3%   7    10    58    12    11    10% 68    77    
Latest Data by Party Ind 3% 14    16    28    25    14    17% 43    60    

Latest Data by Party Rep 26% 29    13      9    15      7    55% 23    77    
Latest Data by Race White 14% 19    12    33    15      8    32% 45    77    
Latest Data by Race Black 4%   9    10    44    15    18    13% 54    67    
Latest Data by Race Hisp 11% 10    12    42      9    15    21% 54    76    

          

• Mitch McConnell ..............................................................................................................................................................................  9% 17    11    39    18      5    26% 51    76    
Oct-12 2020 10% 18    12    36    16      7    28% 49    77    
Oct-5 2020 10% 19    10    37    17      8    29% 47    76    

Sept-28 2020 11% 18    14    35    16      5    30% 49    79    
Sept-21 2020 9% 17    13    38    14      9    27% 51    77    

March-24 2020 11% 20    11    32    17      9    31% 43    74    
Latest Data by Party Dem 2%   7      9    63    15      5    9% 71    80    

Latest Data by Party Ind 1% 13    16    32    27    11    14% 48    62    
Latest Data by Party Rep 19% 30    13    14    21      4    48% 27    75    

Latest Data by Race White 10% 18    11    38    19      4    28% 49    78    
Latest Data by Race Black 4% 12    10    45    19      9    17% 55    72    
Latest Data by Race Hisp 6% 11    10    48    16      9    17% 58    75    

          

• Lindsey Graham ...............................................................................................................................................................................  11% 13    10    29    20    17    23% 39    62    
November 2019 10% 14    12    25    20    19    24% 37    61    

Latest Data by Party Dem 3%   3      9    50    19    16    6% 59    65    
Latest Data by Party Ind 2% 11    10    21    33    22    13% 31    44    

Latest Data by Party Rep 22% 24    11      7    18    18    46% 18    64    
Latest Data by Race White 12% 14    10    27    20    16    26% 38    64    
Latest Data by Race Black 4%   8      9    35    23    21    12% 44    57    
Latest Data by Race Hisp 8%   9    10    37    18    18    17% 47    64    

 

W23_2. As of today, how do you intend to cast your ballot? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Voting in person on Election Day ..............................................................................................................................................................     31%    34%    35%    39%    20%    30%    44%    34%    24%    22% 
 Voting by mail or absentee ballot ..............................................................................................................................................................  29    34    37    36    33    33    23    27    30    40    
 Voting in person before Election Day at an 

early voting location ...................................................................................................................................................................................  17    18    20    19    18    12    17    15    27    17    
 Don't intend to vote ....................................................................................................................................................................................    2      1      1      1      2      5      2      2      2      1    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    3      2      3      4      3      7      2      2      6      3    
            
 [Voted already] ..........................................................................................................................................................................................     19% 11      4      2    26    13    13    21    13    16    
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W24_A. And when do you think you are likely to cast your ballot -- sometime before Tuesday October 20th, sometime in the last two 
weeks before Election Day, or by mail or absentee on Election Day? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Sometime between now and October 20th ...............................................................................................................................................     26%    33%    34%    30%    18%    23%    23%    35%    34% 
 After October 20th, but before Election Day on November 3rd ................................................................................................................  18    16    20    19    27    15    17    19    24    
 By mail or absentee ballot on Election Day ...............................................................................................................................................    5      6      6      5      8      4      4      7      3    
           
 [Already voted]...........................................................................................................................................................................................     19% 11      4    26    13    13    21    13    16    
 [In person on Election Day] .......................................................................................................................................................................  31    34    35    20    30    44    34    24    22    
 [Not voting] ................................................................................................................................................................................................    2      1      1      2      5      2      2      2      1    
 ALREADY VOTED/VOTING BY OCT 20 (NET) .......................................................................................................................................  45    43    38    55    31    36    44    47    50    
 VOTING OCT 20TH TO NOV 2ND (NET).................................................................................................................................................  18    16    20    19    27    15    17    19    24    
 VOTING ON ELECTION DAY (NET) ........................................................................................................................................................  35    39    41    24    37    48    37    31    25    
           

 

W24_6. How did you cast your ballot? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Voted by mail or absentee ballot ...............................................................................................................................................................     15%    10%      4%    21%    10%    10%    17%    10%    11% 
 Voted early in person and at an early polling location ...............................................................................................................................    4      1      *      5      3      3      4      3      5    
           
 [Not yet voted] ...........................................................................................................................................................................................     81% 89    96    74    87    87    79    87    84    
           

 

W23_1. [IF NOT ALREADY VOTED AND VOTING BY MAIL/ABSENTEE] As you may know, many states require voters to request a mail-in or 
absentee ballot. Have you already requested your mail-in or absentee ballot? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Yes, I have submitted a request for my mail-in 

or absentee ballot ......................................................................................................................................................................................     66%    63%    59%    70%    65%    52%    74%    66%    72%    63% 
 I still need to submit my request for a mail-in 

or absentee ballot, but I plan to do so .......................................................................................................................................................  10    18    15    15    11    14      8      9    11    13    
 My state does not require me to submit a 

request to receive an absentee ballot .......................................................................................................................................................  23    19    26    15    24    35    18    25    17    23    
            

 

W23_3. Do you currently have a plan for how you will vote in the November election, including details such as how you will cast your 
ballot, where your polling location is if you are voting in person, how you will get there, and what time you will vote? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Sept-21 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Yes, I know when, where, and how I will cast my ballot............................................................................................................................     72%    86%    66%    64%    81%    71%    78%    71% 
 No, I do not have a voting plan yet ............................................................................................................................................................    7    12      7    18      5      6      8    11    
          
 [Already voted]...........................................................................................................................................................................................     19%   *    26    13    13    21    13    16    
 [Not voting at all] ........................................................................................................................................................................................    2      2      2      5      2      2      2      1    
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W18_37. You indicated you do not intend to vote by mail. Thinking more about that, which of the following is a bigger factor for you? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 [Voting by mail] ..........................................................................................................................................................................................     29%    34%    37%    33%    33%    23%    27%    30%    40% 
 I simply prefer to cast my vote in person at a polling place.......................................................................................................................  29    30    37    24    25    35    30    31    22    
 I worry if I vote by mail my vote might not get counted .............................................................................................................................  19    19    20    13    17    26    19    19    16    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      3      1      2      6      1      2      5      3    
 Voting by mail is not an option in my state ................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      *      *      1      1    
           
 [Already voted]...........................................................................................................................................................................................     19% 11      4    26    13    13    21    13    16    
 [Not voting at all] ........................................................................................................................................................................................    2      1      1      2      5      2      2      2      1    
           

 

W20_7_3. Select the top four issues that you feel are most important for the President and Congress to be focusing on right now. 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................     56%    54%    57%    66%    57%    44%    57%    54%    58% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  45    44    44    37    51    54    46    42    41    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  42    41    41    51    42    30    40    46    47    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  28    28    25    29    29    26    29    28    22    
 Wages and the cost of living .....................................................................................................................................................................  23    20    20    22    27    24    24    23    26    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  21    22    20    18    24    25    22    17    20    
 Climate change and extreme weather events ...........................................................................................................................................  21    22    26    33    26      6    21    18    25    
 Race relations............................................................................................................................................................................................  20    23    21    30    19      8    15    43    23    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  16    15    18      8    14    26    18      7    20    
 National security and terrorism ..................................................................................................................................................................  16    16    18      5    13    30    19      7    10    
 Violent crime ..............................................................................................................................................................................................  15    14    17    11    12    21    15    17    14    
 Taxes .........................................................................................................................................................................................................  15    15    12    11    16    20    16    14    11    
 Police reform .............................................................................................................................................................................................  13    16    15    17    13      7    10    27    14    
 Supreme Court appointments ...................................................................................................................................................................  13    15    15    10      5    18    14      9      9    
 Education...................................................................................................................................................................................................  12    13    13    13    17    10    11    14    15    
 The federal budget deficit ..........................................................................................................................................................................  10    10    11      6      6    17    12      6      5    
 Guns ..........................................................................................................................................................................................................  10      8      8    11      5    10      9    13    14    
 Pollution and the environment ...................................................................................................................................................................    9    10      9    11    14      5      9      7    11    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................    8    10      9      5      6    11      8      6    10    
 Foreign policy ............................................................................................................................................................................................    6      5      4      3      4      9      6      2      5    
           

 

B26. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 The 
Democratic 

Party 

The 
Republican 

Party DK 

• Climate change and extreme weather events .......................................................................................................................  54% 30    16    
Latest Data by Party Dem 90%   2      8    

Latest Data by Party Ind 44% 16    40    
Latest Data by Party Rep 14% 68    18    

Latest Data by Race White 49% 36    15    
Latest Data by Race Black 75%   8    16    
Latest Data by Race Hisp 63% 23    14    

    

• Health care .........................................................................................................................................................................................  53% 38      9    
Oct-12 2020 52% 37    10    

Latest Data by Party Dem 92%   3      5    
Latest Data by Party Ind 41% 21    38    

Latest Data by Party Rep 9% 84      8    
Latest Data by Race White 46% 45      9    
Latest Data by Race Black 83%   8      9    
Latest Data by Race Hisp 66% 26      8    
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B26. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 The 
Democratic 

Party 

The 
Republican 

Party DK 

• Race relations ...................................................................................................................................................................................  51% 35    14    
Latest Data by Party Dem 91%   2      7    

Latest Data by Party Ind 37% 18    45    
Latest Data by Party Rep 8% 78    14    

Latest Data by Race White 45% 41    14    
Latest Data by Race Black 78%   9    13    
Latest Data by Race Hisp 60% 27    13    

    

• The coronavirus pandemic ...........................................................................................................................................................  50% 39    11    
Oct-12 2020 52% 37    11    

Latest Data by Party Dem 89%   3      7    
Latest Data by Party Ind 40% 21    39    

Latest Data by Party Rep 5% 86      9    
Latest Data by Race White 43% 46    11    
Latest Data by Race Black 77% 10    13    
Latest Data by Race Hisp 62% 28    11    

    

• Social Security and Medicare ......................................................................................................................................................  50% 38    12    
Latest Data by Party Dem 89%   3      8    

Latest Data by Party Ind 35% 21    44    
Latest Data by Party Rep 7% 85      7    

Latest Data by Race White 44% 45    11    
Latest Data by Race Black 81% 10      9    
Latest Data by Race Hisp 60% 29    12    

    

• Taxes ...................................................................................................................................................................................................  46% 42    12    
Oct-12 2020 46% 42    12    

Latest Data by Party Dem 84%   7      9    
Latest Data by Party Ind 26% 30    44    

Latest Data by Party Rep 5% 88      7    
Latest Data by Race White 40% 50    10    
Latest Data by Race Black 75% 11    14    
Latest Data by Race Hisp 53% 32    15    

    

• Jobs and the economy ...................................................................................................................................................................  44% 45    10    
Latest Data by Party Dem 83%   9      8    

Latest Data by Party Ind 22% 36    42    
Latest Data by Party Rep 4% 91      5    

Latest Data by Race White 38% 52    10    
Latest Data by Race Black 75% 17      8    
Latest Data by Race Hisp 54% 36    10    

 

W24_8. Over the past few days, has what you have seen, read or heard, recently about Donald Trump been: 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     18%    15%    18%      3%    12%    37%    20%      7%    12% 
 Mostly negative..........................................................................................................................................................................................  51    58    54    77    46    22    46    70    63    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  26    25    25    16    30    37    28    19    21    
 Have heard nothing in past few days about Trump ...................................................................................................................................    5      2      4      4    12      4      5      4      4    
           

 



Global Strategy Group 23922 Navigator Weekly Tracker Page 11/37 
 

 

W24_9. Over the past few days, has what you have seen, read or heard recently about Joe Biden been: 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     40%    44%    43%    66%    22%    14%    37%    57%    46% 
 Mostly negative..........................................................................................................................................................................................  23    21    19      4    19    47    26    10    23    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  30    30    30    25    42    32    31    26    27    
 Have heard nothing in past few days about Biden ....................................................................................................................................    7      5      7      5    17      6      7      6      4    
           

 

W24_10. [N SIZE = 303 / MOSTLY POSITIVE OR MIXED ON TRUMP + SPLIT A] In a 
few words, what positive things have you seen, read, or heard recently 
about Donald Trump? 

 
 

W24_11. [N SIZE = 646 / MOSTLY NEGATIVE OR MIXED ON TRUMP + SPLIT B] In a 
few words, what negative things have you seen, read, or heard recently 
about Donald Trump? 

 
 

W27_17. And which of the following best describes your feelings about the presidential election campaign? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I will be sad to see it end ...........................................................................................................................................................................       3%      3%      1%      3%      3%      4%      3% 
 I will be glad to see it over .........................................................................................................................................................................  84    85    79    84    87    73    84    
 I don’t have strong feelings either way ......................................................................................................................................................  13    12    20    13    11    23    13    
         

 

Thinking more about how the presidential election might work out… 
 

W27_18. If Joe Biden wins, over the next few years what do you expect to happen? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The country will become even more divided .............................................................................................................................................     32%      7%    30%    63%    37%    13%    26% 
 Some of the country’s divisions will heal and people will be more united .................................................................................................  43    75    31    10    39    66    49    
 The country will stay just as divided as it is today .....................................................................................................................................  14    11    19    17    14    10    19    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      8    19    10    10    11      6    
         

 

W27_16. If Donald Trump wins, over the next few years what do you expect to happen? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The country will become even more divided .............................................................................................................................................     51%    79%    48%    19%    47%    70%    61% 
 Some of the country’s divisions will heal and people will be more united .................................................................................................  24      7    18    47    28    10    16    
 The country will stay just as divided as it is today .....................................................................................................................................  17    10    14    26    18    14    18    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7      4    20      9      8      6      5    
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W27_19. [N SIZE = 532 / VOTING BIDEN] Thinking about the people you interact with in day to day life -- friends, family, or coworkers -- how 
many do you know who are voting for Donald Trump? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Nearly all of them ......................................................................................................................................................................................       7%      7%      3%    12%      7%      6%      7% 
 A fair amount .............................................................................................................................................................................................  19    17    30    27    22      9    16    
 Just a few ..................................................................................................................................................................................................  45    45    44    43    51    23    41    
 Probably no one ........................................................................................................................................................................................  30    31    22    18    19    61    35    
         
 ALL/FAIR AMOUNT (NET) ........................................................................................................................................................................     26% 24    34    39    29    16    23    
 FEW/NO ONE (NET) .................................................................................................................................................................................  74    76    66    61    71    84    77    
         

 

W27_22. [N SIZE = 425 / VOTING TRUMP] Thinking about the people you interact with in day to day life -- friends, family, or coworkers -- how 
many do you know who are voting for Joe Biden? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Nearly all of them ......................................................................................................................................................................................       3%      6%      2%      3%      2%    18%      6% 
 A fair amount .............................................................................................................................................................................................  18    28    16    18    15    40    38    
 Just a few ..................................................................................................................................................................................................  43    36    41    44    45    38    32    
 Probably no one ........................................................................................................................................................................................  36    30    40    35    38      3    24    
         
 ALL/FAIR AMOUNT (NET) ........................................................................................................................................................................     21% 34    18    21    17    58    44    
 FEW/NO ONE (NET) .................................................................................................................................................................................  79    66    82    79    83    42    56    
         

 

W20_13. Which do you agree with more:  
 

-Donald Trump's policies put wealthy people first 
-Donald Trump's policies put working and middle class people first 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Aug-24 Feb 20 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Donald Trump's policies put 

wealthy people first - feel this way 
strongly ......................................................................................................................................................................................................     50%    47%    49%    50%    47%    82%    46%    13%    45%    69%    61% 

 Donald Trump's policies put 
wealthy people first - feel this way 
somewhat ..................................................................................................................................................................................................  10    14    13    11    13      8    19    10      9    15    12    

 Donald Trump's policies put 
working and middle class people 
first - feel this way somewhat ....................................................................................................................................................................  17    18    17    18    20      6    18    30    19      7    14    

 Donald Trump's policies put 
working and middle class people 
first - feel this way strongly ........................................................................................................................................................................  23    21    22    21    20      4    17    46    27      9    13    

             
 WEALTHY PEOPLE (NET) .......................................................................................................................................................................     60% 61    62    62    60    90    65    24    54    84    73    
 MIDDLE CLASS (NET) .............................................................................................................................................................................  40    39    38    38    40    10    35    76    46    16    27    
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W20_12. Which do you agree with more:  
 

- Donald Trump wants what is best for himself 
- Donald Trump wants what is best for the country 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Sept-14 Aug-24 May 18 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Donald Trump wants what is 

best for himself - feel this 
way strongly...............................................................................................................................................................................................     50%    50%    52%    51%    44%    84%    47%    10%    44%    70%    62% 

 Donald Trump wants what is 
best for himself - feel this 
way somewhat ...........................................................................................................................................................................................    8      9    10    10    13      8    15      7      7    12    12    

 Donald Trump wants what is 
best for the country - feel this 
way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  15    13    12    12    20      5    20    24    16      9    10    

 Donald Trump wants what is 
best for the country - feel this 
way strongly...............................................................................................................................................................................................  27    28    27    26    22      3    17    59    33      9    16    

             
 BEST FOR HIMSELF (NET) .....................................................................................................................................................................     58% 59    61    61    58    92    62    17    51    83    74    
 BEST FOR COUNTRY 

(NET) .........................................................................................................................................................................................................  42    41    39    39    42      8    38    83    49    17    26    
             

 

W27_40. Do you think Donald Trump has committed a crime at any point as president? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Feb 20 Nov 19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Definitely has .............................................................................................................................................................................................     37%    39%    38%    65%    22%      8%    33%    55%    41% 
 Probably has..............................................................................................................................................................................................  16    16    17    20    25      7    13    22    24    
 Probably has not .......................................................................................................................................................................................  11    11    15      3    17    19    12      5      9    
 Definitely has not .......................................................................................................................................................................................  27    28    22      4    15    57    31      9    20    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      7      8      7    21    10    10      9      5    
           
 HAS (NET) .................................................................................................................................................................................................     53% 55    54    86    47    15    47    77    66    
 HAS NOT (NET) ........................................................................................................................................................................................  38    38    38      7    32    76    43    14    29    
           

 

B5. Please indicate how well each of the following words or phrases apply to the way Donald Trump is handling his job as president. 
 

 
APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

Not 
sure 

NET 

Very 
well 

Somewhat 
well 

Too 
well At all APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

• Self-absorbed ....................................................................................................................................................................................  53% 17      9    18      4    70% 27    
Oct-12 2020 50% 16    12    19      3    66% 31    
Aug-10 2020 49% 16    11    19      5    66% 30    

Latest Data by Party Dem 83%   7      2      5      2    90%   8    
Latest Data by Party Ind 52% 21      9      9      9    73% 18    

Latest Data by Party Rep 16% 28    16    36      4    44% 53    
Latest Data by Race White 48% 19    10    20      3    67% 29    
Latest Data by Race Black 68% 13      4    12      4    80% 15    
Latest Data by Race Hisp 63% 10      7    18      2    73% 25    
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B5. Please indicate how well each of the following words or phrases apply to the way Donald Trump is handling his job as president. 
 

 
APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

Not 
sure 

NET 

Very 
well 

Somewhat 
well 

Too 
well At all APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

• Chaotic ................................................................................................................................................................................................  48% 18      8    21      5    66% 29    
Oct-12 2020 45% 16    13    21      5    61% 33    
Aug-10 2020 43% 17    11    24      4    61% 35    

Latest Data by Party Dem 78% 11      2      5      3    89%   8    
Latest Data by Party Ind 43% 25      8    13    10    68% 21    

Latest Data by Party Rep 14% 24    16    41      6    38% 56    
Latest Data by Race White 43% 19    10    23      5    62% 33    
Latest Data by Race Black 63% 14      5    12      6    78% 17    
Latest Data by Race Hisp 61% 17      4    16      2    78% 20    

        

• Irresponsible ......................................................................................................................................................................................  46% 12    10    28      3    59% 38    
Oct-12 2020 45% 14    12    26      3    59% 38    
Aug-10 2020 43% 11    10    32      3    55% 42    

Latest Data by Party Dem 80% 10      3      5      2    90%   8    
Latest Data by Party Ind 44% 19    11    16    10    63% 27    

Latest Data by Party Rep 7% 14    19    58      3    20% 77    
Latest Data by Race White 41% 12    12    32      3    53% 44    
Latest Data by Race Black 67% 13      7      9      4    79% 16    
Latest Data by Race Hisp 59% 13      5    23      2    71% 27    

        

• Unprepared ........................................................................................................................................................................................  45% 12    11    28      4    57% 39    
Oct-12 2020 42% 13    15    26      4    55% 41    
Aug-10 2020 44% 15    11    25      4    59% 36    

Latest Data by Party Dem 77% 11      4      6      3    87% 10    
Latest Data by Party Ind 39% 22    12    17    10    61% 29    

Latest Data by Party Rep 8% 11    19    58      3    19% 78    
Latest Data by Race White 40% 11    13    33      3    52% 45    
Latest Data by Race Black 60% 17      6    12      4    77% 18    
Latest Data by Race Hisp 56% 13    10    20      2    68% 30    

        

• Serious ................................................................................................................................................................................................  28% 18    13    37      4    46% 50    
Oct-12 2020 27% 18    15    36      4    45% 51    
Aug-10 2020 29% 20    13    35      3    49% 48    

Latest Data by Party Dem 5%   9    16    65      5    14% 81    
Latest Data by Party Ind 16% 22    20    33      9    38% 52    

Latest Data by Party Rep 59% 27      7      4      3    86% 12    
Latest Data by Race White 33% 19    13    31      4    52% 43    
Latest Data by Race Black 12% 11    13    60      5    22% 73    
Latest Data by Race Hisp 17% 15    15    51      2    33% 65    

        

• Competent..........................................................................................................................................................................................  30% 14      9    42      5    44% 51    
Oct-12 2020 28% 16    12    39      5    44% 51    
Aug-10 2020 27% 16    10    41      6    43% 51    

Latest Data by Party Dem 7%   6    10    73      4    13% 83    
Latest Data by Party Ind 13% 20    17    38    12    34% 55    

Latest Data by Party Rep 62% 22      5      7      5    84% 12    
Latest Data by Race White 34% 15      7    39      5    49% 46    
Latest Data by Race Black 16% 11      9    55      8    28% 65    
Latest Data by Race Hisp 22% 11    13    50      4    33% 63    
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B5. Please indicate how well each of the following words or phrases apply to the way Donald Trump is handling his job as president. 
 

 
APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

Not 
sure 

NET 

Very 
well 

Somewhat 
well 

Too 
well At all APPLIES 

DOES NOT 
APPLY 

• Honest .................................................................................................................................................................................................  22% 18      8    48      4    40% 56    
Oct-12 2020 22% 17    12    45      4    39% 57    
Aug-10 2020 21% 18    11    46      5    39% 56    

Latest Data by Party Dem 4%   5      9    81      1    9% 90    
Latest Data by Party Ind 11% 18    11    49    11    29% 60    

Latest Data by Party Rep 47% 35      7      7      5    81% 14    
Latest Data by Race White 25% 20      8    43      4    46% 50    
Latest Data by Race Black 12%   9      8    68      3    21% 76    
Latest Data by Race Hisp 14% 15    11    59      2    29% 69    

        

• Presidential ........................................................................................................................................................................................  23% 17    10    46      3    40% 56    
Oct-12 2020 26% 15    11    45      2    41% 56    
Aug-10 2020 24% 17    11    44      4    41% 55    

Latest Data by Party Dem 5%   6      9    78      3    11% 86    
Latest Data by Party Ind 12% 17    15    45    10    30% 60    

Latest Data by Party Rep 48% 30    10      9      3    78% 19    
Latest Data by Race White 27% 19    10    41      3    46% 51    
Latest Data by Race Black 10% 10    10    66      4    20% 76    
Latest Data by Race Hisp 18% 12    11    58      2    29% 69    

 
Q57_3. [N SIZE = 796 / IF PUNCHES 1-2 ON 1 OR MORE OF THE FOLLOWING: CHAOTIC, UNPREPARED, IRRESPONSIBLE, SELF-ABSORBED; OR 

PUNCHES 3-4 FOR COMPETENT, HONEST, PRESIDENTIAL, SERIOUS] And, which FOUR of the following words best describes what concerns 
you most about the way Donald Trump is handling his job as president? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Dishonest...................................................................................................................................................................................................     57%    73%    56%    25%    55%    66%    61% 
 Self-absorbed ............................................................................................................................................................................................  57    56    58    59    59    51    53    
 Incompetent ...............................................................................................................................................................................................  49    63    46    19    47    50    47    
 Irresponsible ..............................................................................................................................................................................................  49    59    53    24    48    53    46    
 Chaotic ......................................................................................................................................................................................................  44    41    44    50    44    43    46    
 Unpresidential............................................................................................................................................................................................  43    43    37    43    40    49    50    
 Unprepared................................................................................................................................................................................................  29    28    27    32    30    28    31    
 Not serious ................................................................................................................................................................................................  17    14    18    24    16    19    24    
         

 

Now you are going to see some questions about the economy… 
 

Q15. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................       5%      7%      7%      6%      2%      2%    10%      5%      5%      4% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  22    22    23    27      6    16    44    25    13    17    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  41    42    40    43    45    52    34    41    39    40    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  29    28    28    23    45    26    10    26    40    36    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      1      2      2      2      5      1      2      4      3    
            
 EXCELLENT/ GOOD (NET) ......................................................................................................................................................................     28% 29    30    33      8    18    54    30    18    21    
 NOT GOOD/POOR (NET) .........................................................................................................................................................................  70    70    68    66    90    78    44    68    79    77    
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Q16. A year from now, do you expect the state of the U.S. economy to be better than it is today, the same as it is today, or worse than it 
is today? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Much better................................................................................................................................................................................................     23%    26%    25%    26%      7%    14%    43%    25%    12%    20% 
 A little better...............................................................................................................................................................................................  38    40    40    39    42    39    32    38    38    36    
 The same...................................................................................................................................................................................................  19    17    20    15    23    24    14    19    21    20    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  14    10    10    14    19    18      8    14    18    15    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    6      7      6      6      9      5      2      5    11    10    
            
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     60% 66    64    65    49    53    76    63    50    56    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  20    17    16    20    28    23    10    18    29    24    
            

 

Q20_A. And, which of the following best describes the current state of the U.S. economy: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The economy is getting better ...................................................................................................................................................................     26%    25%    29%    26%      8%    14%    52%    29%    14%    21% 
 The economy is staying the same .............................................................................................................................................................  22    22    24    24    19    24    25    23    20    21    
 The economy is getting worse ...................................................................................................................................................................  46    47    43    45    68    48    20    43    61    52    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    5      6      4      5      5    13      3      5      6      7    
            

 

QC2. Which side do you agree with more? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 June-16 June-8 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Those who say we need additional economic relief from 

the federal government to help people who have lost 
jobs to prevent the economy from falling into a deeper 
depression .................................................................................................................................................................................................     69%    62%    59%    82%    64%    54%    68%    72%    77% 

 Those who say there has already been a great deal of 
economic relief from the federal government delivered to 
individuals, and the focus now should be helping 
businesses and not adding more to the national debt...............................................................................................................................  20    26    30    10    14    33    20    19    13    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11    12    10      8    22    12    12      9    10    
           

 

Switching subjects... 
 

Q21. Would you say the coronavirus pandemic is best described as... 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 A major crisis .............................................................................................................................................................................................     66%    70%    70%    69%    86%    63%    43%    63%    79%    71% 
 A major problem, but not a crisis ...............................................................................................................................................................  26    24    23    26    12    26    45    29    14    20    
 A minor problem ........................................................................................................................................................................................    6      4      4      4      2      6    10      6      6      6    
 Not a problem at all ...................................................................................................................................................................................    2      2      3      2      *      5      3      2      1      3    
            
 CRISIS/MAJOR PROBLEM (NET) ............................................................................................................................................................     92% 94    93    94    97    89    87    92    93    90    
 MINOR/NOT A PROBLEM (NET) .............................................................................................................................................................    8      6      7      6      3    11    13      8      7    10    
            

 

Q22. When it comes to the coronavirus pandemic in the United States, do you personally think that… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The worst is yet to come ...........................................................................................................................................................................     54%    52%    52%    52%    72%    56%    32%    52%    65%    58% 
 The worst is over .......................................................................................................................................................................................  28    32    29    31    14    21    47    29    18    28    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  18    16    19    17    15    23    21    19    17    14    
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Q22_1. As you may know, communities across the country have been practicing so-called "social distancing" measures, including the 
temporary closure of many businesses and prohibitions on gatherings of people, to prevent the spread of coronavirus. When it comes to 
social distancing, what do you think we, as a country, need to be doing right now? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 We need more aggressive social distancing 

measures, further limiting people's movement ..........................................................................................................................................     45%    47%    42%    46%    66%    44%    21%    43%    59%    47% 
 We are currently doing the right thing when it 

comes to social distancing ........................................................................................................................................................................  32    33    35    31    25    32    41    32    30    37    
 We should relax social distancing measures, 

letting people move around more freely ....................................................................................................................................................  17    17    20    19      5    11    33    19      6    14    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      2      3      4      4    13      6      7      5      3    
            

 

Q22_3. When it comes to social distancing and the coronavirus pandemic, which of the following concerns you more right now? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Social distancing will end too soon and 

prolong the pandemic, endangering the 
economy and putting American lives at risk ..............................................................................................................................................     55%    61%    57%    58%    77%    49%    30%    53%    62%    62% 

 Social distancing will go on too long and 
cause unnecessary damage to the economy 
and Americans' livelihoods ........................................................................................................................................................................  35    30    33    31    17    31    57    36    26    32    

 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11      9    10    11      6    19    13    11    12      6    
            

 

Q22_13. How would you describe what is going on in [STATE] in regard to the coronavirus? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 June-22 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The number of new cases is declining ......................................................................................................................................................     13%    18%    23%    27%      8%    10%    20%    13%    14%    17% 
 The number of new cases is mostly the same ..........................................................................................................................................  22    26    25    17    17    17    30    22    20    23    
 The number of new cases is increasing ....................................................................................................................................................  55    48    42    48    68    54    40    55    55    54    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    9      8    10      9      7    18    10    10    10      6    
            

 

Q22_14. How would you describe what is going on in the country in regard to the coronavirus? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 June-22 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The number of new cases is declining ......................................................................................................................................................       9%    13%    18%    14%      4%      7%    16%      9%      6%    15% 
 The number of new cases is mostly the same ..........................................................................................................................................  17    24    23    16      9    15    27    17    18    19    
 The number of new cases is increasing ....................................................................................................................................................  65    56    52    62    80    65    47    65    67    59    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    9      8      7      8      7    13    10      9      9      6    
            

 

Q22_15. As you may know, decisions around how and when to reopen are complicated. But generally speaking, which side are you on? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Sept-14 Aug-3 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I'm generally on the side of those who are 

pushing to reopen ......................................................................................................................................................................................     31%    30%    31%    27%    11%    22%    59%    35%    16%    27% 
 I'm generally on the side of those who are 

being more cautious about reopening .......................................................................................................................................................  62    65    63    68    85    64    34    59    76    69    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      5      6      5      4    14      7      6      8      4    
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W27_6. Overall, do you feel that the coronavirus is under control in the United States? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Totally under control ..................................................................................................................................................................................       6%      4%      4%    10%      6%      6%      8% 
 Somewhat under control ...........................................................................................................................................................................  31    13    26    55    34    19    26    
 Somewhat out of control ............................................................................................................................................................................  27    31    36    21    27    30    28    
 Totally out of control ..................................................................................................................................................................................  30    48    25      9    28    38    33    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      4      9      5      5      7      4    
         
 UNDER CONTROL (NET) ........................................................................................................................................................................     38% 16    30    65    40    25    35    
 OUT OF CONTROL (NET) ........................................................................................................................................................................  57    80    60    30    55    69    61    
         

 

Q24. Do you know anyone who has been infected with coronavirus? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I have .........................................................................................................................................................................................................       5%      5%      7%      5%      5%      1%      7%      5%      5%    10% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  20    20    18    18    23    14    17    18    26    30    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  26    24    27    23    30    23    21    24    29    32    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  29    27    25    22    34    25    24    29    27    32    
 Nobody I know has been infected with 

coronavirus ................................................................................................................................................................................................  44    44    45    48    39    54    48    45    39    35    
            
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     56% 56    55    52    61    46    52    55    61    65    
            

 

Q24_1. Understanding it may be difficult to talk about, do you personally know anyone who has died from complications related to 
coronavirus? 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Apr-30 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 A family member has .................................................................................................................................................................................       6%      7%      8%      6%      3%      8%      2%      4%      4%    14%    14% 
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................    8      8      9      8      3    10      5      6      6    16    13    
 Someone else I personally know 

has .............................................................................................................................................................................................................  16    15    12    11      5    22    11    12    15    25    17    
 Nobody I know has died from 

complications due to coronavirus ..............................................................................................................................................................  74    75    75    77    90    67    85    79    77    56    65    
             
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     26% 25    25    23    10    33    15    21    23    44    35    
             

 

Q25. Do you know anyone who has lost their job due to the coronavirus pandemic? 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Mar-24 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     12%    11%    13%    12%      9%    13%    11%    11%    11%    17%    14% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  19    18    21    19    16    22    19    16    17    25    30    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  22    22    24    22    18    26    18    19    20    27    31    
 Someone else I personally know 

has .............................................................................................................................................................................................................  21    20    19    18    18    24    19    18    20    26    25    
 Nobody I know has lost their job 

due to the coronavirus 
pandemic ...................................................................................................................................................................................................  50    50    48    51    59    45    53    55    53    45    39    

             
 SELF (NET) ...............................................................................................................................................................................................     12% 11    13    12      9    13    11    11    11    17    14    
 SELF/FAMILY (NET) .................................................................................................................................................................................  28    25    31    28    22    31    27    24    25    36    39    
 SELF/FRIEND/FAMILY (NET) ..................................................................................................................................................................  40    38    43    41    33    43    38    36    37    43    53    
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................  50    50    52    49    41    55    47    45    47    55    61    
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W18_31. Do you know anyone who has had to take a pay cut due to reduced hours or demand for their work because of the coronavirus 
pandemic? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     14%    15%    14%    15%    15%      8%    15%    14%    14%    17% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  20    22    23    22    23    16    18    18    24    28    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  19    19    22    22    21    17    17    18    19    20    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  18    18    18    18    18    20    18    19    18    18    
 Nobody I know has taken a pay cut due to the 

coronavirus pandemic ...............................................................................................................................................................................  50    47    47    46    48    54    51    51    50    45    
            
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     50% 53    53    54    52    46    49    49    50    55    
            

 

W25_72. Do you approve or disapprove of the way Trump and his administration have handled issues around health and safety 
precautions like wearing masks and social distancing? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     22%    21%      2%    12%    49%    26%      7%    17% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  16    20      4    20    29    18      7    13    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  10    11      8    12    11      9    15      7    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  48    45    82    47      8    43    66    61    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      4      3    10      3      4      5      2    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     38% 41      7    31    78    44    15    29    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  57    55    90    59    18    52    80    68    
          

 

Q30. In thinking about the impact of coronavirus on the country, which are you more worried about… 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Mar-24 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The impact of coronavirus on 

people's health ..........................................................................................................................................................................................     55%    57%    58%    60%    51%    74%    46%    36%    53%    68%    57% 
 The impact of coronavirus on 

the economy as a whole ............................................................................................................................................................................  45    43    42    40    49    26    54    64    47    32    43    
             

 

Q48_4. Do you think America is doing better or worse than most other countries in the world with our response to the coronavirus 
pandemic? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Aug-3 May-25 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Much better................................................................................................................................................................................................     12%    12%      8%    14%      1%      6%    26%    13%      6%      9% 
 Somewhat better .......................................................................................................................................................................................  21    20    19    29    10    15    36    23    13    18    
 Somewhat worse .......................................................................................................................................................................................  24    23    22    22    28    31    19    23    28    24    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................  32    35    41    26    52    31      7    29    40    42    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11    10    11      9      9    18    12    11    13      7    
            
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     33% 32    27    43    12    21    62    37    19    27    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  56    58    63    48    80    62    26    52    69    66    
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Q43. Please indicate who you trust more to handle the government’s response to the coronavirus pandemic: 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 June-16 May-18 Apr-24 Mar-23 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Your state and local 

government................................................................................................................................................................................................     54%    63%    61%    58%    48%    78%    50%    25%    51%    63%    55% 
 President Trump and the 

federal government ...................................................................................................................................................................................  32    25    25    28    35      7    20    65    36    15    27    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  15    12    14    14    16    15    30    10    13    22    18    
             

 

Q46. When it comes to Donald Trump and his administration's current response to the coronavirus pandemic, do you think they are... 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 July-13 Apr-24 Mar-23 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Getting it about right ..................................................................................................................................................................................     35%    34%    30%    40%    44%      6%    25%    72%    41%    10%    26% 
 Not doing enough ......................................................................................................................................................................................  57    59    61    52    41    88    58    21    52    77    68    
 Overreacting ..............................................................................................................................................................................................    2      2      4      2      4      3      2      2      2      4      4    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      5      5      5    10      4    15      6      5      9      3    
             

 

W19_84. Which of the following concerns you more? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Aug-10 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 That we will go too far in pushing to develop a 

vaccine too quickly - causing unintended health 
consequences, setting the country back even 
further in combating the pandemic, and wasting 
money on a treatment that doesn't work ...................................................................................................................................................     58%    60%    57%    57%    73%    57%    40%    57%    62%    67% 

 That we will be too cautious and slow in 
developing a vaccine - prolonging social 
distancing and preventing Americans from 
getting back to life as normal for months or 
even years .................................................................................................................................................................................................  27    23    23    24    16    23    41    28    20    23    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  15    17    20    20    11    20    20    15    18    10    
            

 

W27_25. As you may know, Donald Trump has said his administration may have a coronavirus vaccine ready even before the November 
election. Suppose Trump does announce the approval of a coronavirus vaccine in the coming weeks, what would be your main reaction? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Relief that a vaccine is now available so we can move past the pandemic ..............................................................................................     28%    13%    15%    49%    30%    14%    25% 
 Suspicion that a vaccine would be produced so quickly and announced so close to 

an election .................................................................................................................................................................................................  61    80    65    37    59    72    68    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11      7    21    14    11    15      7    
         

 

W27_41. Thinking more about the development and distribution of a safe coronavirus vaccine, who do you think would have the better 
approach? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................     38%      3%    24%    82%    44%    10%    28% 
 Joe Biden...................................................................................................................................................................................................  50    88    38      6    43    77    59    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13      8    38    12    12    13    13    
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W27_30. Who do you trust more to make decisions and share information regarding the state of coronavirus in the country? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................     27%      3%    17%    57%    31%      9%    17% 
 Dr. Anthony Fauci ......................................................................................................................................................................................  60    86    60    29    56    74    69    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  14    11    22    14    13    17    15    
         

 

W27_51. When it comes to Dr. Fauci’s commentary on Donald Trump’s handling of the coronavirus, which comes closer to your view? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Dr. Fauci has been very outspoken in his criticism of Trump....................................................................................................................     20%    22%    14%    20%    19%    27%    26% 
 Dr. Fauci has been somewhat outspoken in his criticism of Trump ..........................................................................................................  22    23    18    22    22    20    23    
 Dr. Fauci has tried to avoid either criticizing or praising Trump ................................................................................................................  31    35    27    27    33    22    29    
 Dr. Fauci has been somewhat outspoken in his praise of Trump .............................................................................................................    3      2      2      4      2      5      3    
 Dr. Fauci has been very outspoken in his praise of Trump .......................................................................................................................    1      1      2      1      1      3      1    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  22    15    38    26    23    23    17    
         
 CRITICISM (NET)......................................................................................................................................................................................     42% 45    32    41    41    47    50    
 PRAISE (NET) ...........................................................................................................................................................................................    4      4      3      5      4      8      4    
         

 

W27_52. And regardless of what Dr. Fauci has said publicly, what do you think Dr. Fauci actually believes? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Dr. Fauci believes that Trump has done a good job handling coronavirus ...............................................................................................     17%      5%    10%    31%    18%    12%    15% 
 Dr. Fauci believes that Trump has done a bad job handling coronavirus .................................................................................................  58    81    54    33    56    65    65    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  25    14    36    36    26    24    20    
         

 

B9_11. Below are some things some people might be worried about right now. Please indicate how worried you are about each one. 
 

 WORRIED NOT WORRIED NET 

Very Some 
Not 
too 

Not at 
all WORRIED 

NOT 
WORRIED 

• That those who are struggling due to the economic impact of the 
pandemic will not get the help they need from the federal government ........................................................................  50% 37      9      4    87% 13    

Oct-12 2020 53% 37      8      2    90% 10    
Latest Data by Party Dem 64% 31      3      2    95%   5    

Latest Data by Party Ind 43% 42    10      5    85% 15    
Latest Data by Party Rep 34% 44    16      6    78% 22    

Latest Data by Race White 47% 38    11      4    85% 15    
Latest Data by Race Black 62% 33      4      2    95%   5    
Latest Data by Race Hisp 59% 33      6      2    92%   8    

       

• The economy falling into a recession .......................................................................................................................................  45% 40    11      4    86% 14    
Oct-12 2020 48% 38    11      3    86% 14    

Sept-14 2020 47% 38    11      4    85% 15    
June-22 2020 43% 40    13      4    84% 16    
June-8 2020 40% 41    15      4    81% 19    
April-2 2020 45% 40    13      2    85% 15    

Latest Data by Party Dem 53% 40      6      2    93%   7    
Latest Data by Party Ind 44% 40    11      5    84% 16    

Latest Data by Party Rep 37% 40    17      6    78% 22    
Latest Data by Race White 43% 41    12      4    85% 15    
Latest Data by Race Black 51% 36      8      5    87% 13    
Latest Data by Race Hisp 54% 38      6      2    92%   8    

       



Global Strategy Group 23922 Navigator Weekly Tracker Page 22/37 
 

B9_11. Below are some things some people might be worried about right now. Please indicate how worried you are about each one. 
 

 WORRIED NOT WORRIED NET 

Very Some 
Not 
too 

Not at 
all WORRIED 

NOT 
WORRIED 

• That other people are not following precautions, like wearing masks 
and social distancing, which will spread the virus .................................................................................................................  51% 29    12      8    80% 20    

Oct-12 2020 52% 29    12      7    81% 19    
Sept-14 2020 51% 27    13      8    78% 22    
June-22 2020 45% 27    16    11    72% 28    
June-8 2020 42% 32    15    11    74% 26    

Latest Data by Party Dem 71% 23      3      3    94%   6    
Latest Data by Party Ind 51% 26    13    10    77% 23    

Latest Data by Party Rep 28% 36    22    14    64% 36    
Latest Data by Race White 49% 28    13      9    77% 23    
Latest Data by Race Black 59% 31      7      3    90% 10    
Latest Data by Race Hisp 59% 25      7      9    84% 16    

       

• [STATE] experiencing a new surge of the coronavirus outbreak ......................................................................................  45% 34    15      6    78% 22    
Oct-12 2020 45% 32    17      6    77% 23    

Sept-14 2020 43% 33    16      8    76% 24    
June-22 2020 40% 30    20    10    70% 30    

Latest Data by Party Dem 60% 32      5      2    93%   7    
Latest Data by Party Ind 41% 35    16      8    76% 24    

Latest Data by Party Rep 27% 35    28    11    61% 39    
Latest Data by Race White 42% 34    17      7    76% 24    
Latest Data by Race Black 56% 33      8      3    89% 11    
Latest Data by Race Hisp 55% 28    11      6    83% 17    

       

• Someone close to you getting infected with coronavirus ...................................................................................................  42% 33    18      7    75% 25    
Oct-12 2020 45% 33    16      7    78% 22    

Sept-14 2020 42% 32    19      7    74% 26    
June-22 2020 37% 32    21      9    70% 30    
June-8 2020 37% 34    20    10    70% 30    

March-24 2020 42% 35    16      6    78% 22    
Latest Data by Party Dem 56% 34      7      3    90% 10    

Latest Data by Party Ind 38% 34    16    12    72% 28    
Latest Data by Party Rep 26% 31    31    11    58% 42    

Latest Data by Race White 40% 33    20      8    73% 27    
Latest Data by Race Black 51% 31    13      5    82% 18    
Latest Data by Race Hisp 52% 30      9      9    82% 18    

       

• You personally getting infected with coronavirus .................................................................................................................  33% 32    24    12    65% 35    
Oct-12 2020 29% 36    22    12    66% 34    

Sept-14 2020 32% 32    24    12    64% 36    
June-22 2020 28% 30    27    15    58% 42    
June-8 2020 26% 33    25    16    59% 41    

March-24 2020 26% 32    30    12    59% 41    
Latest Data by Party Dem 45% 35    15      5    80% 20    

Latest Data by Party Ind 25% 38    23    13    64% 36    
Latest Data by Party Rep 20% 27    34    19    47% 53    

Latest Data by Race White 30% 32    26    12    62% 38    
Latest Data by Race Black 41% 30    17    12    71% 29    
Latest Data by Race Hisp 43% 30    15    11    73% 27    
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Switching subjects... 
 

W19_27. As you may know, the presidential election takes place on November 3rd of this year. Based on what you know, which do you 
expect to be true in November? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Aug-10 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 It will take longer than a day to know who won 

the presidential election .............................................................................................................................................................................     66%    65%    68%    54%    66%    57%    69%    69%    51%    64% 
 We will know who won the presidential election 

on election night or the day after ...............................................................................................................................................................  24    26    24    33    25    23    23    21    33    32    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      9      8    13      9    20      9      9    15      5    
            

 

W19_27A. When do you think we will know who won? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 After a couple days ....................................................................................................................................................................................     23%    23%    23%    21%    23%    20%    24%    23%    20%    25% 
 After about a week ....................................................................................................................................................................................  23    24    22    22    23    19    24    25    18    19    
 After a few weeks ......................................................................................................................................................................................  13    11    14    11    14    13    12    13    12    13    
 After a month .............................................................................................................................................................................................    4      4      4      3      3      4      5      4      2      3    
 After longer than a month ..........................................................................................................................................................................    3      3      4      3      2      1      4      3      1      3    
            
VOL: (We will know who won the presidential 

election on election night or the day after) ................................................................................................................................................     24% 26    24    30    25    23    23    21    33    32    
VOL: (Not sure) ...................................................................................................................................................................................................  10      9      8    10      9    20      9      9    15      5    
            
 COUPLE DAYS OR SOONER (NET) .......................................................................................................................................................     47% 49    48    51    48    43    47    45    53    57    
 WEEK OR SOONER (NET) ......................................................................................................................................................................  70    73    70    73    72    62    71    70    71    76    
 FEW WEEKS OR LATER (NET) ...............................................................................................................................................................  20    18    22    17    20    18    21    21    14    19    
            

 

W27_12. Thinking about the various sources of information these days, from which of the following sources do you think you will get the 
information you need to understand the results of the November election? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 National TV news channels .......................................................................................................................................................................     56%    65%    48%    48%    57%    52%    57% 
 Local TV news stations .............................................................................................................................................................................  44    49    48    37    43    53    44    
 National newspapers and news websites .................................................................................................................................................  26    34    23    17    26    25    31    
 Local newspapers and news websites ......................................................................................................................................................  23    27    22    18    23    25    20    
 Local election officials ...............................................................................................................................................................................  19    24    23    12    17    27    24    
 Donald Trump and his campaign ..............................................................................................................................................................  17      7      8    33    19    12    15    
 Posts on social media like Facebook or Twitter ........................................................................................................................................  17    20    17    14    14    26    23    
 Speaking to friends and family ..................................................................................................................................................................  16    16    17    15    15    21    18    
 Joe Biden and his campaign .....................................................................................................................................................................  16    29      6      2    11    33    26    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    9      6    15    12    10      7      7    
         

 

W27_10. When it comes to ensuring confidence in the accuracy of the election results this November, which do you think is more 
important? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Counting the results quickly and announcing who has won soon after Election Day ...............................................................................     20%    16%      9%    27%    20%    21%    16% 
 Taking all the time that is needed to count every single vote, even if it takes days or 

even weeks to know who has won the election ........................................................................................................................................  72    78    75    64    72    71    77    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    8      6    16      8      8      9      6    
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W27_11. When it comes to ensuring confidence in the accuracy of the election results this November, which do you think is more 
important? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Counting the votes quickly and announcing who has won the presidential election 

even if there are some errors in tabulating the results ..............................................................................................................................     14%    12%      7%    19%    14%    16%    14% 
 Taking all the time that is needed to count every single vote, even if it takes days or 

even weeks to know who has won the election ........................................................................................................................................  77    82    77    70    77    76    81    
 Neither of these .........................................................................................................................................................................................    9      6    16    11      9      8      5    
         

 

W23_11. How confident are you that the results of the November presidential election will be counted correctly and fairly? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Very confident............................................................................................................................................................................................     27%    27%    28%    28%    34%    23%    18%    25%    30%    32% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  44    42    37    44    45    47    42    45    41    42    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  20    18    25    21    15    18    27    20    20    17    
 Not at all confident .....................................................................................................................................................................................    9    13    10      7      6    12    13      9      9      9    
            
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     71% 69    65    72    80    70    60    70    71    74    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  29    31    35    28    20    30    40    30    29    26    
            

 

W23_12. How confident are you that your ballot in the November presidential election will be counted correctly and fairly? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Very confident............................................................................................................................................................................................     37%    40%    37%    41%    44%    30%    30%    37%    34%    40% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  41    36    38    41    40    42    42    41    46    40    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  14    14    17    13    11    17    17    15    13    12    
 Not at all confident .....................................................................................................................................................................................    8    10      8      5      4    11    10      7      7      8    
            
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     78% 76    75    82    84    72    72    78    80    80    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  22    24    25    18    16    28    28    22    20    20    
            

 

W23_10. Below are a series of statements regarding voting and elections in America. Please indicate how much you agree or disagree 
with each statement. 
 

 AGREE DISAGREE NET 

Strong Some Some Strong AGREE DISAGREE 

• The 2020 presidential election is the most important election in my 
lifetime ..................................................................................................................................................................................................  64% 26      7      4    89% 11    

Oct-12 2020 63% 25      9      3    88% 12    
Oct-5 2020 61% 26      9      3    88% 12    

Sept-28 2020 63% 27      7      3    90% 10    
Latest Data by Party Dem 70% 21      5      3    91%   9    

Latest Data by Party Ind 46% 31    15      8    77% 23    
Latest Data by Party Rep 60% 29      7      3    90% 10    

Latest Data by Race White 64% 26      6      3    90% 10    
Latest Data by Race Black 65% 23      7      5    88% 12    
Latest Data by Race Hisp 65% 19    11      5    84% 16    
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W23_10. Below are a series of statements regarding voting and elections in America. Please indicate how much you agree or disagree 
with each statement. 
 

 AGREE DISAGREE NET 

Strong Some Some Strong AGREE DISAGREE 

• My vote matters when I vote in elections.................................................................................................................................  60% 30      6      3    90% 10    
Oct-12 2020 61% 26      9      4    87% 13    

Sept-28 2020 70% 20      7      3    91%   9    
Latest Data by Party Dem 65% 27      5      2    92%   8    

Latest Data by Party Ind 41% 38    15      6    80% 20    
Latest Data by Party Rep 59% 31      5      4    91%   9    

Latest Data by Race White 60% 31      6      3    91%   9    
Latest Data by Race Black 64% 26      7      3    90% 10    
Latest Data by Race Hisp 63% 25    10      3    87% 13    

 

W19_50. Which of the following concerns you more? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Sept-28 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 That people who have the right to vote will be prevented 

from voting, also known as voter suppression ..........................................................................................................................................     45%    47%    47%    68%    42%    19%    42%    57%    52% 
 That people will cast votes illegally, also known as voter 

fraud ..........................................................................................................................................................................................................  38    39    39    17    30    66    41    28    32    
 Neither of these concern me .....................................................................................................................................................................  17    14    14    15    28    16    17    15    16    
           

 

W27_14. Thinking more about how patient Americans should be in waiting for states to finish counting their votes, please indicate how 
convincing each of the following statements are for you. 
 

 

 
CONVINCING 

NOT 
CONVINCING NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

• It is important to be patient in getting election results and making sure 
that the final outcome reflects the will of the people .............................................................................................................  62% 29      7      3    90% 10    

Latest Data by Party Dem 72% 24      3      1    95%   5    
Latest Data by Party Ind 53% 35      8      5    88% 12    

Latest Data by Party Rep 52% 33    11      5    84% 16    
Latest Data by Race White 61% 29      7      3    90% 10    
Latest Data by Race Black 67% 23      7      3    90% 10    
Latest Data by Race Hisp 65% 29      4      3    93%   7    

       

• We need to make sure all the votes are counted -- even if it takes 
longer than usual to count them ..................................................................................................................................................  62% 26      8      4    88% 12    

Latest Data by Party Dem 73% 20      5      1    93%   7    
Latest Data by Party Ind 56% 33      6      5    89% 11    

Latest Data by Party Rep 51% 30    11      7    82% 18    
Latest Data by Race White 61% 26      9      5    86% 14    
Latest Data by Race Black 73% 19      5      3    92%   8    
Latest Data by Race Hisp 64% 28      4      3    92%   8    
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W27_14. Thinking more about how patient Americans should be in waiting for states to finish counting their votes, please indicate how 
convincing each of the following statements are for you. 
 

 

 
CONVINCING 

NOT 
CONVINCING NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

• Elections often take time to count -- consider the 2018 Arizona election 
or 2008 Minnesota election, which took longer than usual to count, but 
the results were accurate because voters were patient ......................................................................................................  54% 33      9      4    87% 13    

Latest Data by Party Dem 63% 28      6      3    91%   9    
Latest Data by Party Ind 55% 32    10      3    87% 13    

Latest Data by Party Rep 43% 39    13      5    82% 18    
Latest Data by Race White 52% 34      9      4    87% 13    
Latest Data by Race Black 59% 25    11      4    85% 15    
Latest Data by Race Hisp 63% 28      7      3    91%   9    

       

• This is among the most important elections in American history -- we 
need to make sure everyone who can has the ability to cast their votes 
safely and securely, without fear of their ballot being invalidated just for 
being counted later than others ...................................................................................................................................................  60% 26      9      4    86% 14    

Latest Data by Party Dem 72% 22      4      2    94%   6    
Latest Data by Party Ind 55% 30    10      6    84% 16    

Latest Data by Party Rep 47% 31    16      6    78% 22    
Latest Data by Race White 59% 26    10      4    86% 14    
Latest Data by Race Black 64% 23      8      5    87% 13    
Latest Data by Race Hisp 61% 26      9      3    87% 13    

       

• Not taking the time to accurately count all the ballots, even if it takes 
longer than usual, is another form of voter suppression by not listening 
to the will of the people ...................................................................................................................................................................  49% 30    12    10    79% 21    

Latest Data by Party Dem 60% 26      7      6    87% 13    
Latest Data by Party Ind 48% 34    12      7    81% 19    

Latest Data by Party Rep 36% 33    17    15    68% 32    
Latest Data by Race White 47% 30    13    11    77% 23    
Latest Data by Race Black 55% 29      8      8    84% 16    
Latest Data by Race Hisp 57% 29      6      7    86% 14    

 

W27_55B. [N SIZE = 532 / VOTING BIDEN] When it comes to the way states tally the presidential election results this November, which is more 
important to you? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The results are entirely accurate, no matter who ultimately wins..............................................................................................................     72%    71%    81%    85%    76%    64%    65% 
 Joe Biden ultimately wins, even if the results are not entirely accurate ....................................................................................................  28    29    19    15    24    36    35    
         

 

W27_55T. [N SIZE = 425 / VOTING TRUMP] When it comes to the way states tally the presidential election results this November, which is 
more important to you? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The results are entirely accurate, no matter who ultimately wins..............................................................................................................     70%    77%    73%    70%    71%    45%    72% 
 Donald Trump ultimately wins, even if the results are not entirely accurate .............................................................................................  30    23    27    30    29    55    28    
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Switching subjects... 
 

W25_30. [IF NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP] On which TWO of the following issues do you have the most concerns with how President 
Trump is handling his job right now? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Trump's failed handling of the coronavirus pandemic as cases continue to rise 

nationally ...................................................................................................................................................................................................     49%    57%    47%    27%    47%    53%    54% 
 Trump's push to repeal the Affordable Care Act and kick millions off of their health 

care ............................................................................................................................................................................................................  34    40    29    21    33    36    31    
 Trump's announcement that he would no longer try to get an economic relief 

package passed that would help people who are struggling financially ....................................................................................................  30    26    35    36    28    36    32    
 Trump's attacks on the integrity of the election .........................................................................................................................................  27    30    22    21    28    20    26    
 Trump's push to put his appointment on the Supreme Court before the election .....................................................................................  24    29    21    12    24    24    28    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  12      4    18    33    14      9      9    
         

 

W23_18. As you may know, Trump has held many rallies during his presidency. Thinking across his entire presidency, do you generally 
have a positive impression of these rallies or a negative impression? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 June-22 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Very positive ..............................................................................................................................................................................................     26%    22%      5%    14%    55%    30%      8%    19% 
 Somewhat positive ....................................................................................................................................................................................  15    16      5    17    27    17      9    11    
 Somewhat negative ...................................................................................................................................................................................    9    10      9    18      5      7    12    16    
 Very negative.............................................................................................................................................................................................  44    43    77    36      6    39    63    51    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      8      4    15      6      6      9      4    
          
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     41% 38      9    30    83    47    17    30    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  52    54    86    54    11    46    75    66    
          

 

W15_8. As you may know, President Trump continues to hold campaign events and rallies - including an indoor rally where attendees did 
not wear masks. Do you think Trump should continue to hold campaign rallies or stop holding campaign rallies? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 June-29 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Trump should continue to hold campaign rallies - feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................     27%    19%      4%    14%    57%    31%      8%    20% 
 Trump should continue to hold campaign rallies - feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  14    14      7    13    23    15    12    12    
 Trump should stop holding campaign rallies - feel this way somewhat ....................................................................................................    9    13      9    14      7      8    11    13    
 Trump should stop holding campaign rallies - feel this way strongly ........................................................................................................  42    46    72    45      6    39    58    48    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      7      7    14      8      7    12      6    
          
 CONTINUE RALLIES (NET) .....................................................................................................................................................................     41% 34    12    27    80    46    19    32    
 STOP RALLIES (NET) ..............................................................................................................................................................................  51    59    82    59    13    47    69    61    
          

 

Changing topics... 
 

W22_12. Thinking about K-12 schools in your community ... What do you think should be happening right now? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 K-12 schools should be fully open - students should be attending school in-person 

every day as they do normally ...................................................................................................................................................................     22%      7%    14%    42%    26%      9%    18% 
 K-12 schools should be partially open - students should be attending school some of 

the time and learning remotely some of the time ......................................................................................................................................  38    37    44    37    40    32    34    
 K-12 schools should not be open - students should be learning remotely every day ...............................................................................  40    56    41    20    35    59    48    
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W27_53. If coronavirus cases continue to rise in your area as we head into the colder, winter months, what do you think should happen 
with K-12 schools in your community? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 They should stay open for in-person instruction, at least partially ............................................................................................................     35%    19%    30%    56%    38%    21%    33% 
 They should close down and move to full remote learning .......................................................................................................................  55    75    50    33    51    71    61    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  10      6    20    11    10      9      6    
         

 

W22_14. As far as you know, have schools that have opened in other parts of the United States experienced coronavirus outbreaks? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Sept-14 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 There have been many outbreaks in schools across the country .............................................................................................................     29%    31%    42%    22%    17%    27%    36%    38% 
 There have been some outbreaks in schools across the country .............................................................................................................  31    30    34    36    27    31    35    29    
 There have been only a few outbreaks in schools across the country .....................................................................................................  18    12      7    12    32    20      7    15    
 There have been no outbreaks in schools across the country ..................................................................................................................    3      4      1      4      6      4      1      3    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  18    22    16    26    18    17    20    16    
          
 AT LEAST SOME SCHOOL OUTBREAKS (NET) ....................................................................................................................................     61% 62    75    57    44    59    71    66    
          

 

W22_13. Which of the following best describes how you feel about the possibility of schools in your area closing briefly or at some point 
due to an outbreak? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 This is to be expected - schools had to reopen at some point. It wouldn’t be anyone’s 

fault if schools had to close back down due to an outbreak, this is just how the virus 
is ................................................................................................................................................................................................................     50%    41%    48%    62%    53%    34%    44% 

 This is not acceptable - schools did not have to reopen yet. If we hadn’t forced 
children back to schools we wouldn’t be having outbreaks or infections ..................................................................................................  35    47    30    22    31    51    44    

 Neither of these describes how I feel ........................................................................................................................................................  15    12    23    16    15    15    11    
         

 

Changing topics again... 
 

W27_1. As you may know, the Senate began hearings this week on the nomination process of Amy Coney Barrett to the Supreme Court. 
How much of the hearings have you watched? This can include watching live on television, online through streaming services like 
YouTube, or other means of watching. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 A lot - tried to watch as much of the hearings as possible so far ..............................................................................................................     16%    13%      8%    21%    15%    17%    20% 
 Some - caught a good amount of the hearings so far ...............................................................................................................................  24    23    15    27    24    24    24    
 Only a little - watched new reports or clips from the hearings only so far .................................................................................................  34    39    31    29    37    27    28    
 None - did not see anything about the hearings so far .............................................................................................................................  27    25    46    23    25    33    29    
         
 SOME/A LOT (NET) ..................................................................................................................................................................................     39% 35    23    49    39    40    44    
         

 

W25_26. As you may know, President Trump has nominated Amy Coney Barrett to replace Ruth Bader Ginsburg on the Supreme Court. 
Which of the following comes closer to your view about Trump's decision to nominate a replacement for Ginsburg prior to the election? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The nomination should not be approved by the U.S. Senate -- whoever 

wins the election should be responsible for choosing a replacement .......................................................................................................     46%    47%    77%    37%    12%    44%    56%    54% 
 The nomination should be approved by the U.S. Senate immediately, 

before the election .....................................................................................................................................................................................  38    39    10    28    75    42    20    33    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  16    14    13    35    13    14    24    12    
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W25_8. Regardless of how you plan to vote in November, is the nomination of a new Supreme Court Justice by Donald Trump an issue 
that makes you feel more or less motivated to vote? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Much MORE motivated .............................................................................................................................................................................     40%    44%    46%    26%    37%    40%    42%    42% 
 Somewhat MORE motivated .....................................................................................................................................................................  13    12    12      9    15    13      7    17    
 Makes no difference ..................................................................................................................................................................................  34    36    25    50    40    36    31    26    
 Somewhat LESS motivated .......................................................................................................................................................................    2      2      2      4      2      2      4      3    
 Much LESS motivated ...............................................................................................................................................................................    2      2      4      1      1      1      6      3    
 Already voted.............................................................................................................................................................................................    9      5    11    11      5      8    11      8    
          
 MORE MOTIVATED (NET) .......................................................................................................................................................................     53% 56    58    35    52    53    49    59    
 LESS MOTIVATED (NET) .........................................................................................................................................................................    4      3      6      5      2      3      9      6    
          

 

W25_31. As you may know, there is a case currently before the Supreme Court about whether or not to overturn the Affordable Care Act. 
What do you think should happen on this? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Oct-12 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 The Supreme Court should rule to keep the Affordable Care Act in place ...............................................................................................     54%    54%    83%    51%    20%    49%    74%    61% 
 The Supreme Court should rule to overturn the Affordable Care Act .......................................................................................................  27    26      6    15    55    30    11    24    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  19    21    11    33    25    21    14    15    
          

 

W27_7. [IF SOMEWHAT/TOTALLY OUT OF CONTROL] As you may know, coronavirus cases are increasing in some parts of the United States. 
Below is a list of news stories about this recent increase. For each one, please indicate whether you think that information is a sign that 
things are getting more out of control, or if the information doesn’t really say much about the state of the pandemic today. 
 

 A SIGN 

Doesn’t say 
much 

Don’t believe 
the statement 

NET 

Clearly Probably 
A 

SIGN 

• In the last week, Missouri, Montana, North Dakota, Ohio, Oklahoma, 
and West Virginia have reported record single-day increases in new 
coronavirus cases ............................................................................................................................................................................  70% 21      5      5    90% 

Latest Data by Party Dem 79% 17      2      2    96% 
Latest Data by Party Ind 60% 26      9      5    86% 

Latest Data by Party Rep 46% 28    14    12    74% 
Latest Data by Race White 71% 19      6      4    91% 
Latest Data by Race Black 69% 20      5      7    89% 
Latest Data by Race Hisp 65% 26      3      7    90% 

      

• The United States is projected to reach its 8 millionth case of 
coronavirus this week......................................................................................................................................................................  68% 21      7      4    89% 

Latest Data by Party Dem 78% 16      3      3    94% 
Latest Data by Party Ind 58% 28      9      5    86% 

Latest Data by Party Rep 40% 35    19      6    75% 
Latest Data by Race White 67% 23      7      3    90% 
Latest Data by Race Black 71% 15      5      9    86% 
Latest Data by Race Hisp 68% 20      9      4    87% 
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W27_7. [IF SOMEWHAT/TOTALLY OUT OF CONTROL] As you may know, coronavirus cases are increasing in some parts of the United States. 
Below is a list of news stories about this recent increase. For each one, please indicate whether you think that information is a sign that 
things are getting more out of control, or if the information doesn’t really say much about the state of the pandemic today. 
 

 A SIGN 

Doesn’t say 
much 

Don’t believe 
the statement 

NET 

Clearly Probably 
A 

SIGN 

• The United States continues to have the world’s highest death toll with 
over 222,000 fatalities .....................................................................................................................................................................  67% 20      7      5    88% 

Latest Data by Party Dem 77% 18      3      2    95% 
Latest Data by Party Ind 56% 27    10      7    83% 

Latest Data by Party Rep 42% 25    19    14    67% 
Latest Data by Race White 67% 21      7      5    88% 
Latest Data by Race Black 72% 18      6      5    89% 
Latest Data by Race Hisp 70% 17      8      5    87% 

      

• Areas like New York that previously got the virus under control have 
now seen new surges, with hospitalizations in New York jumping 77% 
over the last month ..........................................................................................................................................................................  65% 26      5      4    91% 

Latest Data by Party Dem 74% 21      2      3    95% 
Latest Data by Party Ind 57% 30      7      6    87% 

Latest Data by Party Rep 42% 37    12      8    79% 
Latest Data by Race White 66% 25      6      4    91% 
Latest Data by Race Black 62% 28      5      5    90% 
Latest Data by Race Hisp 68% 24      2      6    92% 

      

• Recent White House events have acted as superspreader events, 
causing many in the Trump administration and in Congress to get sick 
with coronavirus ................................................................................................................................................................................  65% 20    10      6    85% 

Latest Data by Party Dem 75% 17      5      2    93% 
Latest Data by Party Ind 51% 31    11      7    81% 

Latest Data by Party Rep 38% 22    22    18    60% 
Latest Data by Race White 63% 21    10      6    84% 
Latest Data by Race Black 70% 15    10      5    85% 
Latest Data by Race Hisp 66% 19      8      6    85% 

      

• The number of cases at schools and universities across the country 
continue to rise and force both K-12 schools and colleges to close 
temporarily to get the outbreaks under control .......................................................................................................................  61% 29      7      3    90% 

Latest Data by Party Dem 70% 25      3      1    95% 
Latest Data by Party Ind 54% 31    12      3    85% 

Latest Data by Party Rep 36% 40    18      7    76% 
Latest Data by Race White 59% 31      7      2    90% 
Latest Data by Race Black 68% 20      9      3    88% 
Latest Data by Race Hisp 67% 25      5      3    93% 

      

• Both college football [NCAA] and professional football [NFL] have had 
to cancel games due to outbreaks among players and coaches that 
made holding games unsafe ........................................................................................................................................................  56% 32      9      4    87% 

Latest Data by Party Dem 64% 30      4      2    94% 
Latest Data by Party Ind 43% 36    17      4    79% 

Latest Data by Party Rep 38% 35    20      7    72% 
Latest Data by Race White 55% 32    10      3    87% 
Latest Data by Race Black 58% 30      6      5    88% 
Latest Data by Race Hisp 62% 28      7      3    90% 
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Changing topics… 
 

QP9. As you may know, there have been protests across the country about racial justice and the police treatment of Black Americans. Do 
you support or oppose these protests? 
       Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Sept-28 Aug-10 June-29 June-8 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     29%    33%    32%    35%    39%    50%    18%      7%    22%    67%    38% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  27    23    25    26    29    33    33    17    28    18    27    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10    11    11    15    13      6    13    14    11      4      8    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  28    26    27    22    15      8    20    55    33      6    22    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      6      4      3      4      4    15      7      6      5      5    
             
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     56% 57    58    61    68    83    51    24    49    85    65    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  38    37    38    36    28    13    34    69    45    10    30    
             

 

W22_15. Do you think what Donald Trump has said and done about the protests and disorder happening in some parts of the country 
right now has generally made the situation better, made the situation worse, or had no impact either way? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Sept-28 Sept-14 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Made the situation better ...........................................................................................................................................................................     14%    16%    16%      4%    10%    28%    16%    10%    14% 
 Made the situation worse ..........................................................................................................................................................................  53    52    52    82    52    17    48    68    64    
 Had no impact either way ..........................................................................................................................................................................  22    20    21      8    22    39    24    14    16    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11    12    11      5    16    16    12      8      6    
           

 

W22_16. Thinking more specifically about the disorder that has been taking place in some places across the country, who do you blame 
more? Please choose even if it's hard to decide. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 President Trump because it’s happening on his watch and he’s making the situation 

worse with his words and actions ..............................................................................................................................................................     50%    80%    44%    15%    45%    65%    58% 
 Democrats because they are not standing up to those on the radical left who are 

causing the violence and disorder .............................................................................................................................................................  38    10    29    73    42    21    33    
 Do not blame either ...................................................................................................................................................................................  13    10    27    11    12    14      9    
         

 

W25_17. Thinking about everything else Donald Trump has done or said as president… Do you think Donald Trump has done enough to 
discourage white supremacist violence in the United States? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Has done enough ......................................................................................................................................................................................     30%      6%    17%    62%    34%    15%    23% 
 Has not done enough ................................................................................................................................................................................  57    86    58    22    53    74    70    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      7    26    16    13    11      7    
         

 

Changing topics 
 

W27_31. Which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Those who say Republicans in Congress have not shown enough independence 

from President Trump and should stay up to him more when he says harmful things 
or wants to do things that are wrong for the country .................................................................................................................................     50%    78%    46%    17%    46%    65%    57% 

 Those who say Republicans in Congress have struck the right balance in dealing 
with President Trump while supporting his efforts to improve the economy and keep 
Americans safe ..........................................................................................................................................................................................  33      8    22    67    38    14    28    

 Neither of these .........................................................................................................................................................................................  17    14    31    16    16    21    15    
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W27_32. [IF NOT SHOWN ENOUGH INDEPENDENCE] And which of the following phrases best describes what Republicans who are too close 
to Donald Trump are doing? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 Acting as “Yes Men” to Donald Trump ......................................................................................................................................................     56%    57%    58%    49%    56%    55%    56% 
 Showing no backbone in dealing with Trump ............................................................................................................................................  49    50    54    43    49    50    50    
 Putting party over country .........................................................................................................................................................................  49    53    49    28    53    38    42    
 Being complicit in Trump’s agenda ...........................................................................................................................................................  39    42    39    24    40    33    41    
 Protecting Trump from real oversight ........................................................................................................................................................  30    31    26    28    31    24    28    
 Being a rubber stamp for Trump ...............................................................................................................................................................  17    18    15    12    17    23    13    
 Trying to copy Trump ................................................................................................................................................................................    7      5      9    11      5    13      8    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    3      1      3    11      2      3      5    
         

 

W27_15. Below is a list of statements that have been made by people critical of Donald Trump and other Republican elected officials. 
Please indicate whether each one raises very serious concerns, somewhat serious concerns, only minor concerns, or no concerns at all 
about the way Trump and other Republicans are handling the upcoming election. 
 

 SERIOUS CONCERNS 

Only minor 
concerns 

Raises no 
concerns 

NET 

Very Somewhat 
SERIOUS 

CONCERNS 

• Donald Trump’s aggressive and partisan rhetoric on the election 
has the potential to inspire violence following the election. The 
recent plot to kidnap Governor Gretchen Whitmer and Governor 
Ralph Northam shows this highly partisan language and hostility 
can put Americans in danger ........................................................................................................................................................  46% 17    11    26    63% 

Latest Data by Party Dem 75% 17      5      3    91% 
Latest Data by Party Ind 43% 23    15    19    66% 

Latest Data by Party Rep 13% 16    16    55    29% 
Latest Data by Race White 43% 16    12    30    58% 
Latest Data by Race Black 62% 18    11    10    80% 
Latest Data by Race Hisp 56% 20      7    17    76% 

      

• No matter who wins, the candidates should be committed to 
honoring the election results. Donald Trump and other 
Republicans, however, have not committed to honoring the election 
results and continue to sow distrust in the election results which will 
only encourage Americans to not accept them either ..........................................................................................................  44% 18    13    25    63% 

Latest Data by Party Dem 72% 19      6      4    91% 
Latest Data by Party Ind 34% 26    19    21    60% 

Latest Data by Party Rep 14% 15    19    51    29% 
Latest Data by Race White 41% 17    13    29    58% 
Latest Data by Race Black 62% 18    12      9    80% 
Latest Data by Race Hisp 53% 20      9    18    73% 
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W27_15. Below is a list of statements that have been made by people critical of Donald Trump and other Republican elected officials. 
Please indicate whether each one raises very serious concerns, somewhat serious concerns, only minor concerns, or no concerns at all 
about the way Trump and other Republicans are handling the upcoming election. 
 

 SERIOUS CONCERNS 

Only minor 
concerns 

Raises no 
concerns 

NET 

Very Somewhat 
SERIOUS 

CONCERNS 

• Donald Trump has worked hard to make Americans doubt the 
integrity of mail-in voting, although he himself continues to vote by 
mail in Florida and millions of Americans have also already cast 
their ballots by this method. This hypocrisy is just another example 
of Trump doing everything in his power to discourage people from 
voting because he’s afraid of losing the election ...................................................................................................................  44% 18    11    27    63% 

Latest Data by Party Dem 75% 16      6      3    91% 
Latest Data by Party Ind 37% 26    14    23    63% 

Latest Data by Party Rep 10% 18    16    56    28% 
Latest Data by Race White 41% 17    10    32    58% 
Latest Data by Race Black 61% 20    13      6    81% 
Latest Data by Race Hisp 51% 23      8    18    74% 

      

• There has never been an unpeaceful transfer of power between 
presidents in American history. Donald Trump and other 
Republicans have not committed to a peaceful transfer of power if 
he were to lose, creating a possible environment for violence 
following the election .......................................................................................................................................................................  44% 18    11    26    63% 

Latest Data by Party Dem 74% 18      4      3    92% 
Latest Data by Party Ind 33% 28    18    20    61% 

Latest Data by Party Rep 11% 16    18    55    27% 
Latest Data by Race White 40% 17    13    30    57% 
Latest Data by Race Black 64% 22      4    10    86% 
Latest Data by Race Hisp 52% 21    10    17    73% 

      

• Donald Trump and his Republican allies are doing everything they 
can to prevent people from voting in the middle of a pandemic: 
Americans, especially those vulnerable to the virus, should not 
have to choose between participating in democracy and public 
health ....................................................................................................................................................................................................  44% 17    11    28    61% 

Latest Data by Party Dem 75% 16      5      4    91% 
Latest Data by Party Ind 35% 29    13    23    64% 

Latest Data by Party Rep 9% 16    17    58    24% 
Latest Data by Race White 39% 17    11    33    56% 
Latest Data by Race Black 63% 18    10      8    81% 
Latest Data by Race Hisp 53% 18    11    18    71% 

      

• Donald Trump is rushing through a new Supreme Court Justice to 
fill the recent vacancy because he wants a favorable judge on the 
Court in the event that the election decision is decided there as it 
was in 2000 ........................................................................................................................................................................................  42% 16    10    32    58% 

Latest Data by Party Dem 73% 17      6      4    90% 
Latest Data by Party Ind 36% 24    14    26    60% 

Latest Data by Party Rep 8% 12    13    67    20% 
Latest Data by Race White 37% 16      9    38    53% 
Latest Data by Race Black 62% 15    15      7    78% 
Latest Data by Race Hisp 53% 15    10    22    68% 
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W18_34. [IF DOES NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP ON COVID] As you may know, the United States recently passed 222,000 deaths from 
coronavirus. Below are some statements about why Donald Trump’s handling of the coronavirus pandemic may have let it get out of 
control. Which THREE of the following things concern you the most about the way Trump has handled the coronavirus pandemic? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 That he continues to ignore the advice of medical experts on how to deal with the 

pandemic ...................................................................................................................................................................................................     38%    46%    37%    19%    38%    40%    38% 
 That he failed to prepare for coronavirus, even after he was warned of the danger ................................................................................  35    43    33    16    34    34    42    
 That he’s always downplaying the threat, repeatedly promising coronavirus will just 

go away .....................................................................................................................................................................................................  32    35    33    24    31    34    38    
 That he’s more focused on himself than on the impact of the pandemic on people .................................................................................  29    37    22    11    28    33    30    
 That he refuses to wear a mask and refuses to tell people to wear masks even after a 

positive diagnosis with coronavirus ...........................................................................................................................................................  29    30    29    25    29    29    27    
 That he’s holding unsafe campaign rallies and gatherings that spread the virus .....................................................................................  23    24    26    19    23    22    31    
 That his push to reopen too fast led to a new increase in cases and worsened the 

pandemic ...................................................................................................................................................................................................  22    27    19    12    21    27    21    
 That he’s always modeling irresponsible behavior, which led to an outbreak in the 

White House ..............................................................................................................................................................................................  22    23    25    17    23    24    20    
 That he has given up on fighting coronavirus and surrendered to the pandemic .....................................................................................    9    10      6      6      7    11    13    
 None of these are concerning to me .........................................................................................................................................................  15      4    17    42    18      7      8    
         

 

W27_24. Changing topics...who do you think is the greatest basketball player of all time? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Oct-19 Dem Ind Rep White Black Hisp 
 LeBron James ...........................................................................................................................................................................................     12%    15%      9%      9%    11%    17%    13% 
 Michael Jordan ..........................................................................................................................................................................................  60    58    53    65    58    71    68    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  28    27    38    26    31    12    19    
         

 

Switching subjects...  
  
For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Local television ..........................................................................................................................................................................................     42% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  35    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  29    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  28    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  27    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  26    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  18    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  16    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  16    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  13    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

DFNC. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................     10% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  12    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    7    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  18    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  34    
 Don't know/Network is not available to me ................................................................................................................................................    5    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     36% 
 IRREGULAR/NON-VIEWER (NET) ..........................................................................................................................................................  64    
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DFB. Please indicate how often you get news from a social media website 
[such as Facebook, Twitter or YouTube]. 

 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     30% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  15    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  13    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    5    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  14    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  22    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    1    
   
 REGULAR (NET) .......................................................................................................................................................................................     58% 
 IRREGULAR/NEVER (NET) .....................................................................................................................................................................  42    
   

 

VCON. [IF VOTED IN 2016] And in the election for your representative in the 
U.S. House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     53% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D902. [IF VOTED IN 2016] And in the 2016 election for President did you vote 
for Hillary Clinton or Donald Trump? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     48% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  46    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D103. Are you or anyone in your household an active or retired member of 
a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       9% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  83    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     17% 
   

 

D104. Are you or is anyone in your household a veteran, active military, or 
in the National Guard or Reserves? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       8% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................  11    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  80    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     20% 
   

 

D130. Do you or any members of your household own a gun?  Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     15% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................  12    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    5    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  68    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     32% 
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     40% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  23    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  19    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     32% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  22    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  10    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3    
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D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     23% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  47    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  12    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     15% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  19    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  33    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  17    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  17    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     34% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  34    
   

 

D105Z. Would you use any of the following terms to describe yourself? You 
may select as many as you like. 

 Obama Democrat ......................................................................................................................................................................................     33% 
 Trump Republican .....................................................................................................................................................................................  28    
 Progressive ................................................................................................................................................................................................  13    
 Never Trump Republican ..........................................................................................................................................................................    8    
 Socialist .....................................................................................................................................................................................................    4    
 None of these describe me .......................................................................................................................................................................  27    
   

 

D199. Which of the following comes closest to your position regarding the 
issue of abortion? 

 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     24% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  26    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman's life is 
endangered ...............................................................................................................................................................................................  31    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................  12    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    7    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     45% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  22    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    4    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  22    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

D202. [IF PROTESTANT, CATHOLIC, OR OTHER] Do you consider yourself a 
born again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     39% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  61    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     24% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    9    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  14    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  21    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
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D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    2    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       2% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  30    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    3    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  18    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  10    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  24    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................  13    
   

 

D120. What is your current employment status as of right now?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     32% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  11    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................  14    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  28    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     25% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  75    
   

 

D106. What is your current marital status?  Married ......................................................................................................................................................................................................     40% 
 Not married but living with partner .............................................................................................................................................................    8    
 Never married and not living with partner..................................................................................................................................................    4    
 Single, never married ................................................................................................................................................................................  27    
 Divorced or separated ...............................................................................................................................................................................  15    
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  25    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 


